



满地花黄

昨天,在市区建设路西段,一位市民撑伞冒雨行走在落满花瓣的人行道上。我市前天起迎来降雨天气,气温下降,市区建设路西段的栗树落英缤纷,黄色的花瓣铺满了人行道,成为秋日街头一景。 本报记者 李英平 摄

中秋假期个别旅游线路价格下调

□记者 王春生

本报讯 中秋节临近,记者昨天从市区多家旅行社了解到,旅行社目前推出的多条中秋假期旅游线路没有涨价,个别线路价格与平时相比还有所下调。

“中秋节小长假我们推出的线路都没有涨价。”市区中兴路北段一家旅行社负责人王航说,中秋节旅行社推出的都是中短线,如南阳方城七十二潭一日游报价99元,西安兵马俑华清池三日游报价398元,开封龙亭一日游报价168元,价格与平时持平。

针对中秋节小长假,很多旅行社推出了价格较低的一日游线路,如新乡八里沟一日游、木札岭一日游等,报价均不足百元。

也有旅行社推出的个别中秋

节线路价格低于平时,如洛阳黛眉山一日游报价仅110元,二日游报价260元,价格与平时相比低了一至二成。

一些旅行社推出的扬州、杭州、无锡等江浙一带的“赏秋”中长线旅游,由于许多景区做促销活动而价格较低。而一些泰国、巴厘岛、普吉岛等出境旅游线路,目前的最低价格只有暑期的一半。

据了解,中秋节很多线路不涨价,与近日国内很多景区门票价格下调有关。截至8月底,全国314个景区已降价或拟在国庆前降价,其中近90%是5A级、4A级景区。在这些景区中,降价幅度20%的景区超70个,30个景区免费开放。

“很多景区已经开始降价了,所以中秋节线路大都没有上涨。”市区一家旅行社负责人罗光豫说。

警方成功侦破特大入室盗窃案

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,市公安局犯罪侦查支队近日成功侦破一起特大入室盗窃案。

据办案民警介绍,6月2日,新城区建业森林半岛发生一起特大盗窃案,犯罪嫌疑人潜入一居民家中,盗走12万元现金、首饰数十件等总价值50余万元的财物。案件发生后,市公安局犯罪侦查支队立即启动重大案件快速反应机制,全面展开侦破。

发案之前15天左右,受害人

家中一直无人。侦查人员通过走访小区保安和周围群众,调取小区周边视频,最终确定了案发时间。由于嫌犯反侦查意识极强,侦查人员通过视频仅获取到一个模糊的身影,案件侦破一度陷入僵局。

办案民警及时改变侦查思路,根据追踪到的一件被盗赃物循线追踪,成功锁定犯罪嫌疑人李某并于9月11日在湛河区一小区居民房内将其成功抓获。

据了解,李某系叶县常村镇人,有入室盗窃前科。目前,案件正在进一步办理中。

“无手”大妈的小小心愿

□本报记者 牛超

这是一位值得尊敬的女性:从小失去双手,却不愿吃嗟来之食,凭着一股不服输的劲儿每天奔波于市区大街小巷,靠收废品维持一家人的生活。

她叫周先书,今年53岁,叶县龚店镇人。昨天上午,趁着下雨她没出去干活,记者来到卫东区东环路街道吴寨村一出租屋采访了她。

洗衣、做饭、缝补样样在行

昨天上午9点多,雨哗哗下个不停,记者一路打听来到东环路街道吴寨村。周先书租住在这里,两间小屋一间是厨房,一间是卧室。因为下雨没法出去干活,她坐在门口的小凳子上,艰难地缝着一条裤子的裤腿。

“别人给我的裤子,裤腿太长,走路不方便,我向里面缝一些,穿着方便。”周先书说。

周先书的双手像两个“肉球”,左手残存一个拇指。就是靠着这个拇指,她穿针引线缝补衣服,与常人无异。“洗衣、做饭、给废品打包,都没问题的。”周先书说,“这都是被逼出来的,我不做,没人替我做”。

“为什么不出去乞讨呢?这样也不会太苦。”记者问。

“那会被别人看不起的,我不去。

坚强做人,别人才能看得起。”周先书说。

为生活,啥苦都吃了

周先书出生于四川,有两个哥哥、一个弟弟。她8个月大时,一天,父母趁她睡着外出干活,醒来的周先书生不慎掉入家中的火盆,双手被烧掉,仅存一拇指,腹部、面部等部位被烧伤。

因为家里穷,13岁时,周先书开始跟着哥哥给人背东西挣钱。“一次背20多公斤东西,要走40多公里山路给人家送去。”周先书说,起初背东西时,因为苦、累,她边走边哭。但哭了两次后,她发现没用,就不哭了。

就这样,她一天背一趟东西,能挣两三元钱。

17岁时,周先书跟着亲戚外出打工,后在叶县龚店镇找了婆家。婚后,周先书先后生了两个儿子。

周先书的丈夫为人老实,因父母早年有病,家里一贫如洗。周先书嫁过去后,种地、带孩子、做饭,啥活都没少干。

周先书曾与丈夫在老家种过西瓜。丈夫不懂种瓜技术,只会下死力干活,周先书就向别人请教如何打尖、授粉、辨别西瓜的成熟度。西瓜成熟后,周先书又一个一个摘了,用架子车拉到市区去卖。有邻居看

不下去,将她的瓜车绑到拖拉机后面,帮她拉到市区,这样她可以省点力,也少走了不少路。

这样的日子过了五六年,周先书的丈夫身体日益不好,没法再下地干活。为了生计,周先书在农闲时拿着编织袋到市区捡废品。后来,她买了辆人力三轮车蹬着沿街收废品,一直跑到平煤神马集团五矿、六矿。有时遇到车胎没气,就把绳子拴在车把上,用牙咬着绳子,用肩顶着车子回来。“哎,我算是啥苦都吃了。”

再后来,她买了辆二手机动三轮车,每天开着沿街收废品。

得到不少好心人帮助

在市区收废品时间长了,周先书给不少顾客留了电话。有的顾客存了废品就给周先书打电话,让她来收。

“其实我知道他们是在照顾我。”周先书说,在收废品的过程中,她得到过不少人的帮助。“有人见我无手,主动帮我掂东西;有人把废品直接送给我,不要钱。”周先书说,每次遇到这样的好人,她心里都很过意不去,要么主动帮人家扔垃圾,要么帮人家扫扫地、打扫一下卫生,“用劳动去换取,不占人家的便宜”。

“你看,我穿的衣服,这屋里放的桌子、柜子甚至被子都是别人给



周先书在家里收拾回收的废旧物品。本报记者 彭程 摄

我的。”周先书说,“有些人对收废品的有偏见,总认为我们会缺斤短两,或者会故意压低价钱。”每遇到这种情况,她都会要求对方再找个秤称称,或者向其他收废品的问问价钱。

前几天,在市区凌云路经营一家茶馆的李亚佩得知周先书的事后给她打电话,想将店里的废品送给她。没想到,周先书到茶馆后执意要按照市场价格付钱收购废品。被周大妈的精神感动,李亚佩给周大妈敬了一杯茶,表示对这位自强不息母亲的敬意,同时表示今后店

里的所有废品都要卖给她。

“听听周大妈的事,再去看一些四肢健全却不愿奋斗的人,不断愧吗?”李亚佩说。

周大妈的小小心愿

如今,周大妈的两个儿子也都长大成人,在外面打工。老伴身体不好,只能在家待着。“老伴要天天吃药,家里负担不小。”周大妈说,趁着能干得动,她想再多干几年,挣些钱,“给儿子娶媳妇,当妈的不都是这样吗?”